Кружок МЦНМО			18. Разноцветная карусель.			13.02.2024
1. В разноцветной семейке было поровну белых, синих и полосатых детей-осьминожков. Когда несколько синих осьминожков стали полосатыми, папа решил посчитать детей. Синих и белых вместе взятых оказалось 10, зато белых и полосатых вместе взятых – 18. Сколько детей в разноцветной семейке?
2. У подводного царя служат осьминоги с шестью, семью или восемью ногами. Те, у кого 7 ног, всегда лгут, а у кого 6 или 8 ног, всегда говорят правду. Встретились четыре осьминога. Синий сказал: "Вместе у нас 28 ног", зеленый: "Вместе у нас 27 ног", желтый: "Вместе у нас 26 ног", красный: "Вместе у нас 25 ног". У кого сколько ног?
3. Если у осьминога четное число ног, он всегда говорит правду. Если нечетное, то он всегда лжет. Однажды зеленый осьминог сказал темно-синему:
- У меня 8 ног. А у тебя только 6.	
- Это у меня 8 ног, - обиделся темно-синий. - А у тебя всего 7.	
- У темно-синего действительно 8 ног, - поддержал фиолетовый и похвастался: - А вот у меня целых 9!	
- Ни у кого из вас не 8 ног, - вступил в разговор полосатый осьминог. - Только у меня 8 ног!	
У кого из осьминогов было ровно 8 ног?
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4. [image: ]Можно ли выложить в ряд 20 шариков – белых, синих и красных, так, чтобы среди любых двух идущих подряд был один белый, среди любых трех хотя бы один синий и среди любых девяти – хотя бы один красный.
5. В мешке лежат шарики белого, синего и красного цветов. В любой группе из 4 шариков есть белый. В любой группе из 5 шариков есть красный. В мешке точно есть синий шар. Какое наибольшее количество шаров может находится в мешке?
6. Сто сидений карусели расположены по кругу через равные промежутки. Каждое покрашено в жёлтый, синий или красный цвет. Сиденья одного и того же цвета расположены подряд и пронумерованы 1, 2, 3, ... по часовой стрелке. Синее сиденье № 7 противоположно красному № 3, а жёлтое № 7 — красному № 23. Найдите, сколько на карусели жёлтых сидений, сколько синих и сколько красных.
7. Три лягушки сидели на одной прямой. Вначале прыгнула одна из них, потом другая, а затем и третья. Каждая лягушка приземлялась точно в середину отрезка между двумя другими. Оказалось, что длины двух из этих трёх прыжков равны 60 см.	
а) Какой могла быть длина оставшегося прыжка?	
б) Каким могло быть расстояние между двумя крайними лягушками изначально?
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8. В очереди под дождём стояли 11 человек, каждый держал зонтик. Они стояли вплотную, то есть зонтики соседей соприкасались (см. рис).
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Дождь закончился, люди закрыли зонтики и встали, соблюдая дистанцию в 50 см между соседями. На сколько уменьшилась длина очереди? Людей можно считать точками, а зонтики — кругами радиуса 50 см. 

image5.jpeg




image6.png




image7.png
JUIMHA OYepesii
© BOHTHKAMIL





image1.jpeg




image2.png




image3.png




image4.png




